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Ζωγράφου, 19-4-2011
Αρ. Πρωτ. 242

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς: Δ.Ε της Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. 
ΘΕΜΑ: Συνδιοργάνωση στάσης εργασίας.

Κυρίες και κύριοι,
Η  Ε.Γ.  της  Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π.  Α.Ε.Ι  καταγγέλλει  στην  πανεπιστημιακή  κοινότητα  την 

αντιδεοντολογική  στάση  του  προέδρου  της  Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π.  κ.  Σταυρακάκη  απέναντι  στον 
Πρόεδρο της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. καθώς και στους εκπροσώπους συλλογικοτήτων του χώρου 
της ανώτατης εκπαίδευσης κατά την παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Υπ. Παιδείας την 
Πέμπτη 14 Απριλίου 2011. Και για τη σαφήνεια του λόγου αναφέρουμε τα γεγονότα: 

Με την από 29/3/2011 επιστολή του προεδρείου της Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. μας κοινοποιήθηκε η 
απόφαση της Ε.Γ. της Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. (συνεδρίαση της 24ης/3/2011), με θέμα: «Ενέργειες σχετικά 
με τα μεγάλα θεσμικά και οικονομικά προβλήματα του ενιαίου χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και  
Έρευνας».  Η  απόφαση  αυτή  εισηγήθηκε  3ωρη  στάση  εργασίας  για  τα  μέλη  των  συλλόγων 
Δ.Ε.Π. παράσταση έξω από το Υπ. Παιδείας για τα μέλη του λεκανοπεδίου Αττικής, δράσεις 
προς την ευρύτερη πανεπιστημιακή κοινότητα με στόχο την ενημέρωση της κοινής γνώμης και 
κατέληγε ως εξής: 

«Β) Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ομοσπονδίες εργαζομένων του Ενιαίου Χώρου Ανώτατης  
Εκπαίδευσης και Έρευνας και ζητάμε τη συνδιοργάνωση των παραπάνω ενεργειών τόσο  
και κεντρικό όσο και τοπικό επίπεδο»

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι., με απόφαση του 3ου Συνεδρίου της για συντονισμό της δράσης 
της  με  τις  άλλες  ομοσπονδίες  της  εκπαίδευσης  και  συλλογικότητες  που  δρουν  στον 
πανεπιστημιακό  χώρο,  έχει  επανειλημμένα  εκφράσει  την  ανάγκη  κοινής  δράσης  και 
συντονισμού των προσπαθειών απόκρουσης των πολιτικών που διαλύουν το ελληνικό δημόσιο 
πανεπιστήμιο, την ανώτατη εκπαίδευση και έρευνα στη χώρα μας. Σε αυτό το πλαίσιο, έστω και 
στο  παραπέντε,  παρά  το  δυσανάλογα  μικρό,  έως  συμβολικό,  προτεινόμενο  μέγεθος  της 
κινητοποίησης σε σχέση με τις επιχειρούμενες αλλαγές,  θεωρήσαμε ένα πρώτο βήμα κοινής 
δράσης το παραπάνω κάλεσμα και ανταποκριθήκαμε άμεσα συντονίζοντας τη δράσης μας.
Οι μετέπειτα ενέργειες όμως του προεδρείου της Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. καθόλου δεν μας πείθουν για την 
ειλικρίνεια των προθέσεων του. Η από 12/4/2011 επιστολή των διοργανωτών (Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π., 
Ο.Σ.Ε.Π.  Τ.Ε.Ι.,  Ε.Ε.Ε.)  προς  το  Υπ.  Παιδείας,  αγνοεί  πλήρως  τη  συμμετοχή  μας  στην 
κινητοποίηση και κατ’ επέκταση την εκπροσώπησή μας στην από κοινού συνάντηση με τους 
εκπροσώπους  του  Υπουργείου.  Η  απάντηση  του  Προέδρου  της  Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π.  στη  σχετική 
παρατήρησή μας, μόλις την παραμονή της εκδήλωσης, απέδωσε το γεγονός σε «παραδρομή» 
ενώ παράλληλα διαβεβαίωσε τον πρόεδρό μας σε τηλεφωνική συνομιλία ότι εκπρόσωπός μας θα 
παρευρίσκεται στη συνάντηση εφόσον αυτή πραγματοποιηθεί.

Την επόμενη μέρα όμως αυτοδιαψεύστηκε. Στην παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το 
υπουργείο  όπου  παραβρέθηκαν  5μελής  αντιπροσωπεία  της  Ε.Γ.  της  Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π.  Α.Ε.Ι., 
μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π., μέλη Δ.Ε.Π., εκπρόσωποι της Ο.Σ.Ε.Π./Τ.Ε.Ι. και της Ε.Ε.Ε., εκλεγμένοι και 
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υπό αναμονή τοποθέτησης λέκτορες, καθώς και μέλη της πρωτοβουλίας διδασκόντων βάσει του 
Π.Δ.  407,  ο  κ.  Σταυρακάκης  δεν επέτρεψε  την είσοδο     στον Πρόεδρο της  Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. 
Α.Ε.Ι. και στον εκπρόσωπο των 800 περίπου νεοεκλεγμένων μελών Δ.Ε.Π., να εισέλθουν μαζί 
τους  στη  συνάντηση  με  εκπροσώπους  του  υπουργείου.  Οι  δικαιολογίες  στερούνταν 
σοβαρότητας.  Πιο  συγκεκριμένα,  στον  εκπρόσωπο του Ε.Ε.ΔΙ.Π.  είπε  ότι  «δεν  μπορείτε  να 
έρθετε  μαζί  μας  γιατί  δεν  παραβρίσκεται  η  άλλη  Ομοσπονδία» (που  εκπροσωπεί  μέρος  του 
κλάδου Ι)  , ενώ, στην εκπρόσωπο των υπό αναμονή τοποθέτησης μελών Δ.Ε.Π. επικαλέστηκε 
ότι «δεν ανήκετε ακόμα στην πανεπιστημιακή κοινότητα κυρία μου».

Αναρωτιόμαστε,  έτσι  νοείται  η  ενότητα  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας  και 
περιφρουρείται  το  συνταγματικό  κεκτημένο  του  ελληνικού  λαού,  η  δημόσια  και  δωρεάν 
ανώτατη εκπαίδευση; Όλοι γνωρίζουμε, ότι πέραν του κοινού πλαισίου λειτουργίας των ίδιων 
των Α.Ε.Ι. που αφορά όλους μας, διδάσκοντες και διδασκόμενους, Δ.Ε.Π., Ε.Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π., 
επισφαλώς  εργαζόμενους,  διοικητικούς  κλπ,  τα  μέλη  Δ.Ε.Π.  και  τα  μέλη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  μας 
συνδέουν θέματα όπως το πανεπιστημιακό μισθολόγιο, το συνταξιοδοτικό,  οι μη-προσλήψεις 
ανάλογου διδακτικού προσωπικού, η συνυπηρέτηση συζύγων κλπ. Με ποια λογική λοιπόν μας 
αποκλείει  από  τις  συνομιλίες;  Φαίνεται  όμως  ότι  άλλοι  λόγοι  που  αντιστρατεύονται  τη 
διαφάνεια,  την  έντιμη  συνδικαλιστική  πρακτική  και  δεοντολογία,  την  ανάγκη  ενότητας  του 
χώρου υπαγορεύουν σε κάποιους να δρουν  ως τοποτηρητές της κυβερνητικής πολιτικής στα 
ανώτατα ιδρύματα της χώρας.

Συνάδελφοι,  τέτοιες  πρακτικές  όπως  αυτή  της  συνδικαλιστικής  ηγεσίας  της 
Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. δεν οδηγούν πουθενά. Τα προβλήματα θα λυθούν μόνο με ουσιαστική ενότητα της 
ευρύτερης  κοινωνίας  και  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας.  Καλούμε  την  πανεπιστημιακή 
κοινότητα  σε  συνεργασία  και  συστράτευση  για  την  οικοδόμηση  ενός  πανεπιστημίου  στην 
υπηρεσία των αναγκών του ελληνικού λαού.

Με τιμή, 

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης

ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη

ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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